
Πιστοποίηση Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας

Μετά από απόφαση της Συνέλευσης του Τµήµατος Μεσογειακών Σπουδών (συν.
αρ. 19/21.06.2019, θέµα 5.5) η οποία εγκρίθηκε από τη Σύγκλητο του
Πανεπιστηµίου Αιγαίου (συν. αρ. 09/16.07.2019 θέµα 5.5), θα χορηγείται
Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας στους/στις
αποφοίτους/απόφοιτες του Τµήµατος Μεσογειακών Σπουδών, οι οποίοι/οποίες
θα έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε ένα (1) τουλάχιστον µάθηµα από κάθε µία από
τις τρεις ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ του Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών
του Τµήµατος (µε την προϋπόθεση ότι τα µαθήµατα αυτά προσφέρονται στο
εκάστοτε ακαδηµαϊκό έτος).

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ

Οµάδα Α - ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ

ΥΑ0003 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ  -  ΠΤΔΕ

ΥΕΔ039 ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ:

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΕ003 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ (ΤΠΕ)  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΔ008 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  -

ΤΕΠΑΕΣ

ΥΕΔ047 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΔ002 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΦΗΒΟΥ -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΔ004 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΒ007 ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΕΒ021 Η ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΕΑ034 ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΑ016 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΩΝ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΑ009 ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ

ΑΕΙΦΟΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗ: ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΕΔ050 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ  -  ΤΕΠΑΕΣ



ΥΔ005 / ΥΕΔ003 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΕΔ048 ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ: ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ

ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΑΘΗΣΗΣ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΕΔ040 / ΕΡΕΔ023 ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  - ΤΕΠΑΕΣ

ΥΑ012 ΘΕΩΡΙΕΣ ΚΑΙ ΜΟΝΤΕΛΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΚΠΑΔΕΥΤΙΚΩΝ

ΜΟΝΑΔΩΝ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΕΑ016 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: ΜΕΘΟΔΟΙ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΑ0005 ΣΧΟΛΙΚΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ  -  ΠΤΔΕ

Οµάδα Β – ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ

ΥΒ006 ΓΝΩΣΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΑ007 ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΗΣ  - ΤΕΠΑΕΣ

ΥΑ020 ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΣΤΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ  -  ΤΕΠΑΕΣ

ΥΑ019 ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ  -

ΤΕΠΑΕΣ

ΥΒ0003 ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ Η ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ  -  ΠΤΔΕ

ΥΒ010 ΘΕΩΡΙΕΣ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΔΑΣΚΑΛΟΥ  - ΤΕΠΑΕΣ

ΥΒ002 ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΜΑΘΗΣΗ: ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ -  ΤΕΠΑΕΣ

ΓΥΕ11 ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  -  ΤΜΣ

Οµάδα Γ – ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ

ΕΕΠ05 ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΆΣΚΗΣΗ -  ΤΜΣ

Για την Απόκτηση Παιδαγωγικής Επάρκειας απαιτείται η επιτυχής ολοκλήρωση
ενός (1) µαθήµατος από την Οµάδα Α’, ενός (1) µαθήµατος από την Οµάδα Β’ και
ενός (1) µαθήµατος από την Οµάδα Γ’. Τα τρία αυτά µαθήµατα θα αποτελούν τα
3 από τα 5 µαθήµατα Ελεύθερης Επιλογής που απαιτούνται για τη λήψη
πτυχίου.

Τα µαθήµατα των οµάδων Α, Β και Γ δεν εντάσσονται στα µαθήµατα κορµού ή
κατεύθυνσης αλλά µόνο στα µαθήµατα Ελεύθερης Επιλογής, µε εξαίρεση το
µάθηµα «Ψηφιακές Τεχνολογίες στην Εκπαίδευση» το οποίο προσφέρεται και ως
µάθηµα επιλογής Κατεύθυνσης. Στην περίπτωση που το µάθηµα αυτό επιλεγεί
ως µάθηµα Κατεύθυνσης, ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να επιλέξει ένα ακόµη
µάθηµα Ελεύθερης Επιλογής.

Τα προσφερόµενα από το Π.Τ.Δ.Ε. και Τ.Ε.Π.Α.Ε.Σ. µαθήµατα της Οµάδας Α’
µπορούν να επιλεγούν µόνο από φοιτητές/τριες 3ου ή 4ου έτους ή µεγαλύτερου.
Σε αυτά τα µαθήµατα υπάρχει µέγιστος αριθµός δήλωσης φοιτητών/τριών: 30



Τα προσφερόµενα από το Π.Τ.Δ.Ε. και Τ.Ε.Π.Α.Ε.Σ. µαθήµατα της Οµάδας Β’
µπορούν να επιλεγούν µόνο από φοιτητές/τριες 4ου έτους ή µεγαλύτερου. Σε
αυτά τα µαθήµατα θα υπάρχει µέγιστος αριθµός δήλωσης φοιτητών/τριών: 30

Τα προσφερόµενα του Τ.Μ.Σ. µαθήµατα της Οµάδας Β’ και Γ’ µπορούν να
επιλεγούν µόνο από φοιτητές/τριες 4ου ή µεγαλύτερου έτους.

Κάθε φοιτητής/τρια µπορεί να δηλώνει κάθε εξάµηνο ένα (1) µάθηµα από τα
προσφερόµενα µαθήµατα της Οµάδας Α και ένα (1) µάθηµα από τα
προσφερόµενα µαθήµατα της Οµάδας Β.


